LESESCHATZ 0

_. Mach mit! Sammle von Oktober bis Mai

Ubung 4 ¥ moglichst viele Diamanten und schnapp dir
. S |
Jinner 2019 beim Gewinnspiel den groBen LESESCHATZ!
/Aufgabe 1 )
Welches Wort fehlt in diesem Satz? Ordne A, B, C und D zu.
A Kolkraben gehdorten zu den ' nco
und haben viele verschiedene Rufe. R
B Ansonsten kdnnen die Vogel fast Sinc s6ce'n
Uberall auf der leben. sTUE
Sie bringen in ihrem sogar "
C Wasser zum Trinken! Kehlonex
Sie kimmern sich sogar um , b \
D die aus dem Nest gefallen sind. Norchattiace
- &=B
AV
Aufgabe 2 R
Welche Aussage ist richtig, welche falsch? Kreuze an.
richtig | falsch
Kolkraben gehdéren zu den Raubvogeln.
Rabe und Kea sind die intelligentesten Vogel der Welt.
Kolkraben kdnnen sich gegenseitig mitteilen, wie alt sie sind.
Raben kdnnen sogar Hunde toten.
Ein Rabenpaar bleibt ein Leben lang zusammen. —
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Aufgabe 3
Lies zuerst den folgenden Steckbrief. Streiche dann die falschen Aussagen durch.
RABEN
Lebensraum: Uberall auf der Stidhalbkugel
Alter: mit drei Monaten erwachsen, kann tber 20 Jahre alt werden
Aussehen: schwarzes Gefieder, schimmert in der Sonne blau-rot oder griin
Nahrung: Allesfresser: tote Tiere, Insekten, Mause, Eier, Friichte, Abfille
Fortpflanzung: Weibchen legt drei bis zehn Eier, nach 21 Tagen schliipfen Junge
Besonderheiten: beherrschen 30 Laute, mit denen sie sich mitteilen kbnnen
Wie viele Fehler haben sich insgesamt versteckt? Kreuzean! [16 [15 [14 [13
In welchen Kategorien war alles richtig? [1Lebensraum [ Alter 1 Aussehen
I Nahrung L] Fortpflanzung [ Besonderheiten
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a
Information fiir Lehrer/innen u

= Tipps zum Einsatz der LESESCHATZ-Ubung

Bei diesen Aufgaben sollen die Kinder die Seite ,Supertiere” bereits gelesen haben. Zum Lésen der Aufgaben 1
und 2 kann der Text verwendet werden. Fir Aufgabe 3 sollte der Text unbedingt verwendet werden, da es sich
hier um einen Textvergleich handelt.

Der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben richtet sich nach den Kompetenzstufen und den Antwortformaten.

= Bildungsstandards

Die Schulerinnen und Schuler
« verfigen Uber sicheres Leseverstandnis auf der Wort- und Satzebene (Aufgabe 1),
» koénnen Informationen aus Sach- und Gebrauchstexten entnehmen (Aufgabe 2),
» konnen Informationen aus Texten miteinander vergleichen (Aufgabe 3).

=> Vergabe der Diamanten

1 Diamant — Aufgabe 1:
FUr die korrekte Zuordnung gibt es einen Diamanten.

2 Diamanten — Aufgabe 2:
Fir die richtige Zuordnung gibt es zwei Diamanten, bei ein bis zwei Fehlern kann ein Diamant vergeben
werden.

3 Diamanten — Aufgabe 3:
Fir jede richtig ausgeflihrte Aufgabe gibt es einen Diamanten.
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